

# Budapestre vonatkozó ujságcikkek

**Osztályozás**

Szerző

*Májusban ismét megnyílik*

Cim:

*az erzsébeti sósfürdő termál osztálya*

Tárgy

613. 47

*Pesterzsébeti fürdő*

Forrás:

*Erti Hilary*

lto

*1958*

Személy

Helyszám

(Hely)

*1958. 4. 27.*

(Idő)

(Köt. v. füz.)

(Oldal)

Az év elején váratlanul lezárták a pesterzsébeti sósfürdő termálosztályát, mert a néhány év előtt épített új épületszárnyban műszaki hibák mutatkoztak.

A Csepeli úton levő fürdő igen jó hírű intézmény, természetes sósvízét különféle női bajokra, legfőképp a meddőség gyógyítására javasolják. Befogadóképessége nem lenne kielégítő még akkor sem, ha a fürdő teljes üzemmél dolgoznék.

Az egyetlen működő budapesti természetes sósfürdő jelentőségét és rendkívüli népszerűségét illetékesek is számon tartják, és a lehetőségekhez képest törekednek fejlesztésére.

### A sósforrás 1936-ban tört fel ezen a területen.

Egy melegvízzel ellátott strand létesítésére készülő vállalkozó kezdett fúrást ezen a területen. Háromszáz méter körül járt a fúró, amikor a melegvíz még mindig nem jelentkezett, de váratlanul 16—17 fokos sósvíz tört elő. A vizsgálatok megállapították, hogy 4262,9 mg/kg nátriumot, 7234,2 mg/kg kloridot, ezenkívül még jódot is tartalmaz a víz, tehát igen jelentős mennyiségű gyógtényezők szerepelnek benne.

A gazdag kút köré hamarosan fürdőépületet, palackozóüzemet létesítettek; Csepel

Kispest, Erzsébet és Soroksár lakossága nemcsak gyógyfürdőként, de tisztasági fürdőként is használta, mígnem a sóval telített gőzök párája alig másfél évtized leforgása alatt elvégezte romboló munkáját:

### a fürdőépületet megemésztette a só.

Tönkrementek vas- és faalkatrészei, falait is kikezdte a sósvíz hatása. Az épület életveszélyessé vált, akkor emelték a ma szolgáló új épületszárnyat, amely azonban szűknek bizonyult.

A Fővárosi Fürdőigazgatóság szerzett értesülésünk szerint rövidesen enyhítenek a fürdő zsúfoltságán. Május közepére elkészülnek a közös termálmedencék, a gőzkamrák javításával.

### a látogatottság ismét elérheti a 700—800-as létszámot,

de persze továbbra is női, férfi napokra elosztva.

Először a várakozócsarnok készül el, lehetséges, hogy még az idén megkezdhetik az építkezést. Újabb fürdőszárny építése is szerepel távolabbi tervekben, de persze ez igen nagy összegű beruházást jelent.

A csepeli sósfürdő ugyan jelenleg az egyetlen Budapesten, de sokan emlékeznek még a kelenföldi Tétényi úton levő egykori sósfürdőre, amelyet néhány év előtt, épületeinek

rozantsága miatt lebontottak. Újbóli felépítésével kapcsolatban kérdést intéztünk de Chatel Andor dr. egyetemi magántanárhoz, a fővárosi gyógyfürdők és gyógyforrások igazgató-főorvosához.

— A Tétényi úti új kórház annak idején gyógyfürdő-kórháznak épült, egyrészt reumas, másrészt nőgyógyászati beteg részére, az ott fakadó forrás szulfátos vízének felhasználásával. Elkészültek a fürdő alapjai is, azonban mire elkészült a kórház, kiderült, hogy nagyobb szükség van belgyógyászati, sebészeti és ideggyógyászati osztályokra, mint gyógyfürdő-kórházra. A tervet azonban nem ejtettük el, tudomásom szerint

### kilátás van arra a jövőben, hogy a gyógyfürdő felépül

— mondotta a főorvos,

De Chatel Andor megemlítette még, hogy a pesterzsébeti fürdő vize jódos, konyhasós, tehát más összetételű, mint az a víz, amelyet a Tétényi úti kórházban használnak majd fel nőgyógyászati célokra.

Németh Imre